



安全理事会

Distr.: General
27 October 2023
Chinese
Original: English

2023年10月26日大不列颠及北爱尔兰联合王国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

鉴于北大西洋公约组织(北约)联络处无法参加2023年10月25日举行的安全理事会公开辩论,我谨代表联合王国、阿尔巴尼亚、法国、日本和美国代表团,谨随函转递北约秘书长妇女与和平与安全问题特别代表艾琳·费林的书面发言(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

吴百纳(签名)



2023 年 10 月 26 日大不列颠及北爱尔兰联合王国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

北大西洋公约组织(北约)秘书长妇女与和平与安全问题特别代表艾琳·费林在安全理事会关于妇女与和平与安全问题的公开辩论上的发言

感谢给我这个机会代表北约参加关于妇女与和平与安全问题的公开辩论。每次回到联合国我都很高兴，今天与你们在一起非常荣幸。

在今年 7 月于维尔纽斯举行的北约峰会上，我们各国领导人重申了北约对《联合国宪章》宗旨和原则、维护基于规则的国际秩序以及努力实现更大程度的性别平等的持久承诺。这些是持久和平的部分基础。

我们今天看到的是，和平是脆弱的。

我们生活在一个不稳定和冲突普遍存在的时代。

大规模流离失所、恐怖主义、网络攻击和虚假信息，以及气候变化、颠覆性技术等安全威胁和挑战正在上升。所有这些挑战都超越国界，对人民造成持久的伤害。

妇女的权利受到挑战。过去几十年来来之不易的成果正在被逆转。妇女继续因其性别而成为攻击目标，这包括与冲突有关的性暴力，还包括网上虐待。

我们必须共同应对这些挑战。这意味着为全社会，而不仅仅是半个社会赋能。

这是我们从乌克兰学到的教训。

随着俄罗斯继续对乌克兰进行非法侵略战争，乌克兰努力增强妇女权能，消除妇女充分参与安全和防务工作的障碍。这加强了乌克兰人民面对俄罗斯残酷和可怕战争的强大韧性。

请允许我重复其他人已经说过的话：妇女不仅仅是受害者，也是变革——大变革的幸存者和推动者。

至关重要的是，不仅要听取妇女的观点，而且要随时在各级将其纳入安全和防卫工作。

但事实并非如此——目前尚未如此，而且并非随时随地都是如此。

我说的不仅仅是在和平谈判桌上纳入妇女的观点，还包括在议会和政府大厅，在虚拟世界和更远的地方将她们的观点纳入其中。

北约正在发挥自身作用。在维尔纽斯，我们的领导人强调了妇女全方位充分、平等和实质性参与和平与稳定工作的至关重要性。这是北约可以有所作为一个领域。

事实上，我可以自豪地说，北约正在全面推进妇女与和平与安全议程。

北约 2022 年通过的指导文件之一——我们的战略概念文件明确确认性别平等反映了北约的价值观。我们正在将性别观点纳入北约所做的一切，包括保卫我们的国家，威慑我们的对手，管理危机，以及与我们在世界各地的许多伙伴开展合作。

还有很多工作要做，但我们正朝着正确的方向前进。

在最近两次北约峰会上，我主持了有女部长参加的活动，因为她们的领导作用很重要。

我们通过妇女与和平与安全问题民间社会咨询小组定期与民间社会专家进行有效接触。

加强与青年的接触也仍属优先事项。支持青年人发挥建设性作用在当前是重要的，在未来是必要的。

在为 2024 年 4 月北约成立 75 周年和几个月后的华盛顿峰会做准备之际，我们将修订妇女与和平与安全政策，以更好地反映当前的安全现实。这是北约在以往成果基础上再接再厉、促进性别平等和进一步推进全球议程的一个契机。

在我们齐聚一堂庆祝妇女与和平与安全议程二十三周年之际，我们必须倾听、理解和回应今天的许多行动呼吁。

请放心，北约将继续发挥自身作用。